

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

CENSOR

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª	25
3.ª	20
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.	

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Alicante, 1 mes	50 pesetas
3 meses	130
6 meses	250
1 año	500
Extranjero, 1 año	600
Número suelto	0010

PAGO ADELANTADO

SAN PEDRO Y SAN PABLO

Todas las grandes festividades de nuestra Sacrosanta Religión católica, tienen, digámoslo así, fisonomía propia, envuelven profundos misterios, y de ellas nacen saludables enseñanzas.

La festividad de hoy, que llena de alegría a los fieles del Universo, tiene también su misterio y su enseñanza. Ciertamente por ella se conmemora la victoria que por el martirio alcanzaron Pedro, que es piedra, roca de granito sobre la que descansa de un modo firme e inmovible la Iglesia de Jesucristo y Pablo que es luz y ciencia; más no solo el devoto cristiano debe considerar en este día la abnegación cristiana de que dieron muestra San Pedro y San Pablo en el acto de su cruento martirio; la tiranía y crueldad de sus perseguidores; el refinamiento de barbarie a que el exceso de civilización condujo a un pueblo que se gozaba con el espectáculo de la muerte y que inventaba variedad de suplicios para solaz y recreo de sus opulentos ciudadanos. Tácito afirma, que Nerón, para divertir a sus cortesanos, formó en sus jardines grandes cestos de mimbrres, que llenó de cristianos, cuerbios de brea, a quienes prendió fuego. Los ayes y gemidos de mártires tuvieron eco en las risotadas y dicterios de las cortesanas de Nerón.

Más allá de estas consideraciones, el fiel cristiano debe meditar sobre otros puntos diferentes, que ofrece la conmemoración del martirio que sufrieron en testimonio de la misión que de lo alto recibieron Pedro y Pablo. La festividad de hoy, es también la fiesta particular del Pontificado Romano, y facilita la ocasión para reiterar el respeto y obediencia que todo cristiano debe tener hacia la cátedra de verdad que San Pedro fundó en la ciudad eterna, la cual hizo capital del imperio místico, cuyos límites se extienden fuera de este mundo, pues la sociedad cristiana vive aun después de la muerte, es decir, vive con esplendor y gloria fuera del mundo pequeño de las pasiones y miserias de la vida en que los hombres se agitan.

En nosotros la fiesta en honor a San Pedro, evoca sentimientos muy diferentes entre sí de religiosidad, meditando sobre la gloria que alcanzó Pedro, dan-

do testimonio de la sublimidad de su apostolado, el que no había de terminar con su muerte, sino que debía perpetuarse allí mismo, en Roma, hasta la consumación de los siglos, de protesta, contra los nuevos verones, más inicuos é infames que aquel de quien escribió Tácito, porque odiando a los cristianos con la misma reconcentrada rabia, no tienen la franqueza de la barbarie de aquellos, sino que conspiran traidora y masónicamente para lograr con éxito sus propósitos.

La instalación de la cátedra de San Pedro en Roma, es un hecho histórico incontestable. Jamás hasta el siglo xrv hubo escritor que pusiera en duda esta verdad, solo a los tiempos modernos había de caer la desgracia de contar con detractores del pontificado romano, que en su odio a los Papas, inventaron fábulas para negarles tanto su potestad en el orden religioso como su legítimo principado en el civil y político. El iracundo Marsilio de Padua, autor del libro *Defensorium Pacis*, fué el precursor de estos sectarios, recopiló y aun aumentó sus errores Spanheim, que publicó su obra, plagada de errores, intitulada *De facta profectioe Petri Apostoli in Urbem Romam*, libro que utilizaron los protestantes como arsenal para hostilizar a los Soberanos Pontífices, sobre todo, al apóstata Giordano Bruno, cuyos vicios han sido preconizados por la secta luciferiana masónica, empeñada con loca tenacidad en reducir a polvo la roca granítica sobre que se asienta el Vaticano.

No debemos extendernos sobre este tema; su desarrollo no es propio de un artículo de periódico; sentimos no obstante pena de no poder aducir en este lugar clarísimos y evidentes testimonios de la fundación de la cátedra de San Pedro en Roma, como aquel que nos ofrece Tertuliano, quien afirmaba haber tenido en sus manos fuentes escritas (haec ubicumque legero) sobre aquel hecho histórico; había estado en Roma, y había visto muchos monumentos acerca de los orígenes de la Iglesia; había venerado la Silla de San Pedro, según nos lo insinúa en su libro *De Praescriptione* y además cita en *Scorpiace los instrumenta imperii et vitas Caesarum*; no actas apócrifas, sino las actas oficiales del martirio y escritos profanos, donde se encontraba consignado con los actos de los emperadores, lo que a las persecuciones, y especialmente al martirio de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, se refería.

Nada más concluyente para probar la verdad de nuestra Santa Religión, y los hechos de la historia eclesiástica, que los modernos descubrimientos arqueológicos. Hoy del centro de la tierra han salido testigos elocuentísimos para dar un méntis a los incrédulos y sofistas de estos tiempos en materias eclesiásticas; para quien niegue la realidad de la cátedra de San Pedro en Roma, no existe prueba más eficaz que poner a su vista la misma silla donde se sentó el primer Obispo de Roma, San Pedro; el sabio comendador Rossi cual otro Tertuliano dará cumplidas explicaciones sobre el arsenal que ofrecen las catacumbas.

Según antiquísima tradición, San Pedro en Roma bautizó y tuvo su primera silla en el cementerio Ostriano, llamado también *Fontis b. Petri, ad Nymphas b. Petri*. Este cementerio se hallaba situado entre la via Salaria y la Nomentana, y tenía entre otros sepulcros célebres, el de Santa Emerenciana. Pues bien, el infatigable Rossi, ha conseguido penetrar en las criptas de este cementerio y en la tribuna de una antigua cripta, se consiguió leer las siguientes palabras: SAN PET... (i) C EMERENTIANA... AMAS.

Estos restos de una antigua inscripción que sube hasta la época San Dámaso, nos muestran que aquella es la cripta donde fué enterrada Santa Emerenciana y donde se veneraba el recuerdo de San Pedro; siendo probablemente la tribuna enlucida de estuco y adornada de follaje el sitio en que estaba aquella antigua cátedra *in qua Petrus prius sedit*.

BENEDICTO MOLLÁ.

LA PROCLAMA DE CLEVELAND

Hé aquí el texto de la proclama que el Presidente de la República de los Estados Unidos, Mr. Cleveland, ha publicado contra los filibusteros y laborantes cubanos:

«Considerando que la isla de Cuba está siendo teatro en la actualidad de graves trastornos civiles, acompañados de resistencia armada a la autoridad del Gobierno establecido en España, Potencia que está, y deseamos permanezca, en

las mejores relaciones de amistad y paz con los Estados Unidos; y

Considerando que las leyes de los Estados Unidos prohíben a sus ciudadanos y a los que se hallen dentro de su jurisdicción y sujetos a ella, que tomen parte en tales trastornos en sentido contrario al Gobierno establecido, aceptando ó ejerciendo funciones en contra de él para servicios de guerra; alistándose ó procurando el alistamiento de otros para dicho servicio; equipando ó armando ó procurando que sean equipados ó armados buques de guerra para el repetido servicio; aumentando la fuerza de cualquier buque de guerra dedicado a ese servicio y que llegue a un puerto de los Estados Unidos; y poniendo en práctica, previendo ó preparando medios para empresas militares salidas de los Estados Unidos contra el territorio de dicho Gobierno:

Por tanto, en reconocimiento de las leyes antedichas y en cumplimiento de los deberes de los Estados Unidos hacia una Potencia amiga, y como medida de precaución, y con objeto de que los ciudadanos de los Estados Unidos y todos los demás que se hallen dentro de su jurisdicción puedan evitarse el incurrir en las penas y castigos impuestos por la ley.

Yo, Grover Cleveland, Presidente de los Estados Unidos de América, exhorto por la presente a todos los ciudadanos y demás habitantes, a que se abstengan de toda violación de las leyes anteriormente aludidas, y les advierto que todas las violaciones a dichas leyes serán vigorosamente castigadas, y por la presente ordeno a todos los funcionarios de los Estados Unidos, encargados de la ejecución de dichas leyes, la diligencia más extremada para impedir las violaciones citadas, y que lleven a los tribunales y castiguen a los que las hayan infringido.

En testimonio de lo cual firmo la presente de mi mano, y la mando sellar con el sello de los Estados Unidos.

Dado en la ciudad de Washington, hoy 12 de Junio del año de Nuestro Señor 1895, y de la independencia de los Estados Unidos de América el 119.— Grover Cleveland.— Por el Presidente, Richard Olney, Secretario de Estado».

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2.50 pesetas en la imprenta de este periódico.

AVISO IMPORTANTE

La sastrería de D. José Muñoz, antes situada en la Calle de la Princesa, núm. 8, se ha trasladado a la de Mendez Nuñez, núm. 20, esquina a la de San Isidro, próxima a la Administración de Loterías.

El dueño de este nuevo establecimiento, muy conocido en esta población, constante en complacer a cuantos le honran con sus gratas órdenes, ha procurado montarle de modo que sus numerosos parroquianos encuentren en él esmerado servicio, puntualidad, perfección en los trabajos y gran rebaja en los precios. De este modo desea conseguir el favor del público, pues nada dejará de desear en el ejercicio de su profesión.

NO EQUIVOCARSE

Calle de Mendez Nuñez, núm. 20, Alicante.

PIANOS

Armoniums, pianos a manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

lector, como con otro individuo de su casa, el copartícipe de su espléndido lujo y único heredero de su fortuna. Es con su hija, quien, según la costumbre de Roma, lleva el nombre de su padre, suavizado sin embargo con el diminutivo Fabiola (1). Como lo hemos hecho antes, conduciremos al lector de una vez a su aposento. Una escalera de mármol conduce a él desde el segundo patio, a cuyos lados se extiende una hilera de habitaciones que dan sobre una azotea refrescada y adornada con una graciosa fuente, y cubierta con una profusión de las más raras plantas exóticas. En dichos aposentos se halla concentrado lo más exquisito y curioso en objetos de arte nacional y extranjero. Un refinado gusto, disponiendo de grandes medios y especiales oportunidades, ha presidido evidentemente a la colección y al arreglo de todo lo que allí existe. En dicho momento la hora de la comida vespertina está cercana, y descubrimos a la dueña de esta mansión

(1) Pronunciado con el acento sobre la i.

CAPÍTULO IV.

LA CASA PAGANA

Mientras tenían lugar las escenas que hemos descrito en los tres precedentes capítulos, representábase una de muy distinta en otra casa situada en el valle, entre las colinas del Quirinal y el Esquilino. Era la de Fabio, hombre del orden ecuestre, cuya familia, con el arriendo de los ingresos ó rentas asiáticas, había acumulado una gran fortuna. Su casa era más grande y más suntuosa que la que acabamos de visitar. Encerraba un tercero y ancho peristilo, rodeado de inmensos aposentos; y, además de poseer muchos tesoros de arte europeo, abundaba en las más raras producciones

NOTICIAS DE CUBA

La Reina regente firmó anteayer las tres propuestas de recompensas por méritos de guerra que siguen:

1.º Por haberse distinguido en el combate contra los insurrectos en Guayabal:

Cruz de María Cristina al teniente de infantería D. Pedro Garrido Romero.

Cruces rojas del mérito militar al capitán de voluntarios D. José Lopez Rozabal y a los tenientes D. Ignacio Bestol Castro, D. Nicasio Reyes Vargas y D. Santiago Rojas y Rojas.

2.º Por haber resultado heridos y contusos y haberse distinguido en la acción de Arroyo hondo.

Cruces rojas del mérito militar; pensionadas al coronel de Infantería don Juan Copello y Codévilla y al capitán de infantería D. Plácido Fernandez Arnedo.

Cruces de María Cristina al primer teniente de infantería D. Francisco Casado Cebrián y al capitán y teniente de voluntarios D. José Lopez Rozabal y D. Ignacio Bestol Castro.

3.º Por haberse distinguido en el encuentro habido en la Puya del Masfallo:

Cruz-roja del Mérito militar, pensionada al teniente coronel D. Mariano Salcedo Perez.

Cruces rojas del Mérito militar sin pensión, al primer teniente de Caballería D. Francisco García Maseo y al teniente de voluntarios D. Eduardo Suarez García.

Contestando preguntas del Gobierno, el general Martinz Campos dice que la insurrección se extiende y que es probable adquiriera mayores proporciones, a pesar de lo cual confía en dominarla en plazo relativamente breve.

Durante la estación presente, el general en jefe se propone limitar las operaciones á tener á raya á los insurrectos y á defender los poblados y las propiedades, para lo cual tiene fuerzas bastantes. A mediados de Setiembre ó primeros de Octubre se reanudarán las operaciones con extraordinario rigor y con las debidas precauciones.

No quiere que le manden oficiales de la reserva.

Se ha vuelto á decir que el Gobierno mandará á Cuba un teniente general con cargo propio; pero de nuevo se ha desmentido la noticia oficialmente.

NOTAS DIARIAS

Dice un telegrama: «Se han reunido los republicanos progresistas para tratar de la reorganización del partido.»

Y comenta *La Opinión*: «Tanto valdría que tratasen de la cuadratura del círculo.»

O del movimiento continuo.

—Caballeros abrigarse:

El día de San Juan el termómetro marcó en Sevilla 42 grados á la sombra!!!

Con mala sombra empieza Sevilla el verano.

—Leemos:

Suicidios, homicidios, robos y otras menudencias forman el núcleo de las noticias de más interés sensacional que publican los periódicos de mayor circulación.

Como está es la comidilla diaria, ya no hacemos caso ninguno de esas niflerías. ¿Para qué? Tenemos la seguridad de que algunos se han suicidado tres ó cuatro veces en las columnas de los periódicos, solo por dar un disgusto á sus acreedores: otros lo hacen por adquirir cierta celebridad, y no pocos porque el ejemplo, que se encargan de propagar los entusiastas del noticiario, les ha hecho formar de ese y de otros crímenes la falsa idea de que no serán tan malos cuando tantos los cometen.

Lo dicho: un par de meses cada año de huelga de periódicos sería más saludable para el alma y para el cuerpo que una temporada de baños minerales.

—El diputado autonomista, Sr. Labra dijo en el Congreso, que España está en el caso de perseguir con encarnizamiento al filibusterismo en el campo.

En el campo y en la ciudad. Porque el filibusterismo no es una planta que crezca en la manigua por generación espontánea.

Sino la simiente esparcida en ella por las doctrinas del liberalismo.

Y por esto, mientras no se aplique la segur á la raíz del mal, el gérmen del separatismo subsistirá siempre en la isla de Cuba.

Y sólo esperará una ocasión propicia para dar sus abominables frutos.

—Se lamentan los periódicos de que se deba á muchos maestros de instrucción primaria de esta provincia, varias mensualidades.

Bien. Pero á las sufridas hermanas de la Caridad que prestan sus servicios en los establecimientos de Beneficencia se les debe, no meses, sino años enteros de gratificaciones, y nada se dice en cambio.

Mal, muy mal. No decimos más.

EL DIA EN ALICANTE

Ha sido muy bien recibido en Orihuela, el nombramiento de Alcalde presidente de su Ayuntamiento á favor del Sr. Mespies, quien ha sido calurosamente felicitado por todos los jefes de las diferentes fracciones políticas militantes en aquella ciudad.

También ha sido nombrado alcalde de Alicante, el señor Barón de Finestrat, sobrino de la señora Marquesa de Here-

dia-Spínola. Esta ilustre dama aristocrática, amante de su pueblo natal Alicante, ha felicitado al futuro alcalde Sr. Po bil por su nombramiento, esperando que en el ejercicio de su magistratura obrará con la integridad é independencia que le distinguen, virtudes que tan popular hicieron en dicho cargo al señor Gomis.

—El día 3 del próximo mes de Agosto, tendrá lugar bajo el tipo de 4056'36 pesetas anuales, la subasta del usufructo de la Almadraba denominada Isla de Tabarca, que se cala en aguas del distrito de esta ciudad, acto que tendrá lugar en la Comandancia de Marina de este puerto.

—Ha sido nombrado comandante general de artillería de la isla de Cuba, nuestro inolvidable amigo el bizarro general de División D. Andrés González Muñoz que en dos ocasiones diferentes desempeñó el cargo de gobernador militar de Alicante en donde dejó tan gratos recuerdos que no se olvidarán en mucho tiempo.

—No habiéndose presentado interesado alguno á sacar declaración de una caja marca F. D. A., número 7.664, peso bruto de 70 kilogramos 500 gramos, conducida por el Vapor «Torre del Oro», procedente de Marsella, conteniendo dicha caja esencia de bergamota, la Administración principal de Aduanas de esta ciudad, ha publicado un anuncio para conocimiento del que se crea dueño de dicha caja dando el plazo de 20 días para retirarla.

—Nuestro estimado colega «La Lid Católica» de Villanueva de la Serena, publica un magnífico escrito debido á la correcta pluma de nuestra distinguida colaboradora D.ª Filomena de Thous, intitulado *La Enseñanza primaria debe ir hermanada con la Religión*, que sentimos no poder reproducir hoy por el exceso de original.

Felicitemos á la señorita de Thous, por su bien escrito artículo.

—Leemos en «El Serpis»:—La huelga de los tejedores á mano.—Ayer á medio día declararon en huelga los tejedores á mano de esta ciudad.

El origen de la huelga, según nuestros informes, se fundan en haber fracasado las gestiones que se venían practicando por una comisión mixta de fabricantes de paños y tejedores á mano, para nivelar los precios de algunos géneros de tejidos y aumentar el precio de la confección de otros.

Llegóse á un acuerdo común en las modificaciones que se pedían por los tejedores en el trabajo de patenes, pero al entrar á tratar respecto á las mantas y lanillas, surgió el desacuerdo, fracasando por completo las gestiones practicadas y renunciándose á continuar aquellos trabajos.

Los tejedores que formaban parte de la citada comisión, comunicaron lo ocurrido á la Junta de delegados de fábrica, acordándose convocar á reunión general de tejedores que se celebró ayer

de diez á doce de la mañana en la casa social, sita en la calle Mayor.

Enterados los tejedores de lo ocurrido, y despues de detenida discusión, acordaron declararse en huelga desde el momento, acuerdo que cumplieron no reanudando los trabajos desde entonces.

La huelga presenta carácter pacífico y en esta actitud esperamos seguirán los obreros si esta se prolonga, pues reconocemos su sensatez y cordura de que nos han dado pruebas en ocasiones no felices.

Los tejedores mecánicos, pertenecientes al relevo de día, reuniéronse anoche acordando, según se nos dice, no acudir al trabajo. Veremos si la noticia se confirma.

Las autoridades locales tienen tomadas las convenientes precauciones para hacer que el orden no se altere y sea respetado el derecho de todos, interviniendo muy especialmente en el asunto nuestro queridísimo amigo el alcalde D. Severo Pascual cuyos prestigios é iniciativas creemos han de contribuir poderosamente á que terminen cuanto antes, de modo satisfactorio, esas pequeñas diferencias que son causa de la presente huelga y reine entre patronos y obreros la armonía más completa.

—Como oportunamente anunciamos, ayer mañana tuvo lugar en la Iglesia de la Misericordia, el entierro y misa de *corpore in sepulcro* del que fué modelo de jóvenes cristianos, D. Vicente Bonmatí García, hermano del señor Capellán del Hospital de San Juan de Dios de esta capital.

Por cierto que á la precipitación en que los cajistas compusieron la noticia del fallecimiento, se deslizó una errata que el buen criterio de nuestros lectores habrá subsanado, pues por decir *inescrutables* decretos han puesto *increíbles* cosa que es completamente distinta.

Reiteramos de nuevo el más sentido pésame á la familia del Sr. Bonmatí.

—Ayuntamiento Constitucional de Alicante.—El Domingo próximo, 30 del actual, á las seis de la tarde, saldrá en Corporación el Excmo Ayuntamiento de mi presidencia para asistir á la inauguración del monumento elevado en la plaza de San Francisco para perpetuar la memoria del Ilustre Patriota el Excelentísimo Sr. D. Eleuterio Maisonnave.

Al efecto saldrá S. E. de las Casas Consistoriales dirigiéndose por las calles de la Princesa, Plaza de la Constitución, Calatrava, Blasco y San Francisco hasta llegar al expresado monumento.

Lo que se anuncia al vecindario por si gusta asociarse á esta manifestación de cariño y simpatía de uno de sus hijos esclarecidos.

Alicante 28 Junio 1895.—El Alcalde, José Gadea.

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posible para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á *forfait*, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado sólo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

HORCHATERIA

DE ANTONIO LOPEZ JEREZ PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísimo horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se ex enden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

del Oriente. El pavimento estaba cubierto con alfombras de Persia, sederías de la China, muchas coloridas catifas de Babilonia, y telas bordadas de oro de la India y Frigia adornaban el mueblaje; mientras curiosos objetos de marfil y metales, esparcidos en torno, se atribuían á los habitantes de las islas más allá del Océano índico, de forma monstruosa y de fabulosa procedencia.

El mismo Fabio, dueño de todo aquel tesoro y de grandes Estados, era un verdadero tipo de un acomodado romano, que estaba resuelto á gozar exclusivamente de la vida. En realidad nunca soñó en otra cosa. No creyendo en nada, mas no obstante adorando, como parecía muy natural, en todas las ocasiones propicias, cualquiera deidad, á que la casualidad señalaba el turno, pasaba por un hombre tan bueno como sus vecinos, y nadie tenía derecho á exigir más. La mayor parte del día pasábala en alguno de los grandes baños, los cuales, además de los fines que indicaban sus nombres, comprendían en ellos

muchas cosas anexas, equivalentes de clubs, gabinetes de lectura, garitos, juegos de pelota y gimnasios. Allí tomaba él su baño, charlaba, leía y mataba sus horas; ó esperaba en el foro para oír perorar á algún orador, ó pleitear á algún abogado, y en alguno de los muchos jardines públicos frecuentados por el mundo elegante de Roma. Luego volvía á su casa, para la opípara cena, no más tarde que nuestra comida, en la que tenía siempre comensales, ya previamente invitados, ya reclutados durante el día entre los muchos parásitos que andan en busca de una comilona.

En el hogar doméstico era una especie de amo bueno é indulgente. Su casa estaba bien guardada por un sinnúmero de esclavos; y, como la molestia era lo que más temía, con tal que todo lo que le rodeaba continuara siendo cómodo, hermoso y bien servido, dejaba que lo demás corriera tranquilamente bajo la dirección de sus libertos.

No obstante, no es tanto con él con quien queremos que trabee conocimiento nuestro

DE TODAS PARTES

Con asistencia de varios Prelados de Portugal y de otras Naciones, se ha celebrado esta tarde el solemne acto de la inauguración del Congreso Católico internacional.

Entre los españoles que han asistido al acto, figuran el Emmo. Cardenal Obispo de Valencia, el representante del Obispo de Barcelona, los Padres Castellote y Almonacid, Comisiones de varias asociaciones y grupos de obreros.

Es considerable el número de adhesiones leídas al comienzo de la sesión inaugural, presidida por Monseñor Netto, Patriarca de esta capital.

Han pronunciado elocuentes discursos el profesor del Seminario de Barcelona, Sr. Almonacid, demostrando que la única religión posible es la católica; y el padre Almonacid, que ha entusiasmado a los oyentes.

También han pronunciado elocuentes discursos otros oradores extranjeros.

La concurrencia ha sido muy numerosa y el entusiasmo indescriptible.

Los catarros pulmonares y de la laringe recientes y crónicos, se curan siempre con la Solución de clorhidro-fosfato de cal creosotada ó con el Jarabe de creosota de haya, preparados por el Doctor Aguiló. Se dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor 51.—Alicante

En el local de la Sociedad de Geografía de Lisboa, se ha abierto una suscripción nacional llamada limosna por las misiones, cuyos productos se destinan a las misiones que sostienen nuestros vecinos en sus posesiones africanas.

En Piñerola (Barcelona) han designado, para cuando lleguen las elecciones de diputados provinciales y á Cortes, candidatos á haendados vinitul-res de la comarca, diligidos en absoluto de todo compromiso político, y solo como entusiastas defensores de la agricultura.

Esé es el camino.

Una vez más los católicos ingleses han dado pruebas de su espléndida generosidad.

Habiendo Su Emiendancia el Cardenal Vaughan abierto una suscripción, con objeto de recaudar fondos para la construcción de la nueva Catedral de Westminster, el ilustre Prelado ha recibido 250 000 francos, que ha donado para dicho objeto el duque Norfolk; 300.000 francos de otro católico, para la construcción de una de las capillas, y 25.000 francos cada uno han ofrecido veintisiete personajes, varias de ellas pertenecientes á la alta aristocracia ó sea 4.900.000 reales.

El miércoles último por la mañana embarcamos en el puerto de Barcelona, en el vapor Alfonso XII para Cuba, el batallón de Gerona y el de Aragón.

Manda este cuerpo el Teniente Coronel don Julián Monteverde.

Se ha publicado en Clermont un notable opúsculo titulado: "El octavo Centenario de las Cruzadas," que contiene la descripción de las fiestas y los discursos pronunciados con motivo de las allí celebradas. Se han reunido por suscripción 30.000 francos para erigir un monumento al Papa Urbano II, que decretó en unión del concilio ecuménico la primera Cruzada.

No solamente se han prohibido en muchos departamentos de Francia las procesiones públicas, sino que en alguna ciudad, como en Troyes, se ha extendido la prohibición á las procesiones por el interior de las iglesias. De esto á la interdicción de la misa, como lo hacían los protestantes en Inglaterra, no hay más que un paso. El Obispo de Blois ha tenido que comprar cerca de la Catedral un terreno para que puedan salir las procesiones. Y á todo esto el Gobierno se cruza de brazos y mantiene en sus puestos á esas autoridades tan ridículamente sectarias.

La Orden agustiniana tiene hoy en la Sagrada Congregación de Ritos once causas de canonización y beatificación de otros tantos individuos de la Orden. Las causas de canonización son las de Santa Rita de Casia y del Beato Alonso de Orozco. Las de beatificación solamente son las del venerable P. Antonio Tomás Arbuti, del venerable P. Esteban Bellesini, del venerable P. José Bartolomé Menochio, del venerable P. Juan Travers, mártir de la venerable Madre Juana Guillén religiosa del Convento de San Sebastián de Orihuela, y de la célebre y venerable Madre Ana Catalina Emmerich. De aprobación de culto, ó de beatificación no solamente, las de los reverendos Padres Santiago de Viterbo, Arzobispo de Nápoles, Ugolino de Gualdo Catáneo, é Isías Boner, natural de Gracovia.

Ha fallecido el Cardenal Amilcar Malagola, á los cincuenta y cuatro años de edad. Obispo de Ascoli en años anteriores, era Arzobispo de Fermo desde el 27 de Septiembre de 1877.

Se han inaugurado en el local llamado "Juventud Católica," en Tortosa, las escuelas dominicales para adultos, obra muy necesaria y que dará instrucción á muchos

obrerros iniciándoles en los conocimientos útiles.

Anteayer llegaron á Cádiz los tripulantes del "Ciudad de Santander," varado cerca de Montevideo. Ultimamente se han recibido noticias completas acerca del siniestro.

Intería se subastan en aquella ciudad los efectos del barco, han quedado al cuidado de ellos el capitán, el sobrecargo y tres camareros.

Regresan, pues, el primer oficial, Sr. Nube; el segundo, Sr. Tomasi; el tercero, Sr. Colmenarero; el capellán, y el resto de los tripulantes.

En la reunión celebrada en Cartagena días pasados para tratar de perpetuar la memoria de Peral, además de acordar la elevación de una estatua, el alcalde Sr. Lizana propuso la creación de un premio anual de 1000 pesetas para la mejor obra ó trabajo científico ó literario que se presente al concurso que anualmente se celebrará el día del aniversario de su muerte, y que llevará el nombre de "Premio Peral."

Honran al alcalde y al culto vecindario de Cartagena es os patrióticos acuerdos, encomendados á honrar y perpetuar la memoria de un cartagenero insigne.

Debiendo cubrirse una vacante de Maestro de obras militares que existe en la plaza de Palma de Mallorca, los interesados que reúnan las condiciones que exige el reglamento para el personal del material de Ingenieros de 8 de Abril de 1884 y quieran presentar á las oposiciones que tendrán lugar con dicho objeto en la referida plaza el día 16 de Septiembre del presente año, podrán dirigir sus instancias antes del día 1.º de dicho mes al General Jefe de la 5.ª Sección del Ministerio de la Guerra, entregando en dicha Sección ó en las Comandancias generales de Ingenieros de los cuerpos de Ejército, principales de Baleares y Canarias y exentos de Ceuta y Melilla con la anticipación suficiente para que puedan remitirse á la mencionada Sección antes de la indicada fecha.

Los oficiales del crucero "Alfonso XII," anclado en Lisboa, han cambiado vistas muy cordiales con las autoridades portuguesas y generales de nuestro país.

El Rey los ha invitado á un banquete que dará en honor de los mismos.

En la mañana del 26 se verificó con gran solemnidad y éxito completo la cabalgata histórica con motivo del centenario de San Antonio.

En Cartagena, patria del insigne marino D. Isaac Peral, existe el decidido propósito de elevarle una estatua.

Se ha hecho notar, y nosotros lo consignamos con gusto, que la cuestión vinícola se resuelve en Galicia por la iniciativa particular, buscando nuevos mercados en América.

El señor Obispo de Barcelona ha dictado una circular al clero de la misma, encargándole que excite á las hermandades, cofradías y asociaciones religiosas para que recojan limosnas entre los fieles con objeto de hacer á Su Santidad León XIII una ofrenda el día de San Joaquín. Las cantidades recogidas deberán ser depositadas en la secretaría de cámara del obispado antes del 1.º de Agosto.

Considerable es el éxito del Sándalo Midy, y eso depende de los sacrificios que hace Midy para obtener una esencia pura, diferente de la que se expende en el comercio. Así es que por más que se ofrezca á los jóvenes cápsulas de sándalo más baratas, no se dejan seducir y exigen el nombre Midy impreso en cada cápsula.

Es obra recreativa por la belleza de su dición y de estudio por el retrato fiel de personajes del siglo pasado.

Su lectura se recomienda. La duquesa de Villahermosa ha publicado en un magnífico volumen la obra del Padre Coloma que con el título de Retratos de antaño, vió la luz pública en artículos de la revista del Mensajero del Corazón de Jesús. Es un cuaderno de animación donde con esmerada fidelidad traza el célebre jesuita una semblanza de la sociedad francesa y española en la segunda mitad del siglo pasado.

Al lado de los capítulos graves y patéticos tiene la obra otros recogidos y amenos, de los cuales vamos á presentar algún ejemplo. Es uno de los más curiosos, el que dedica el autor á las modas francesas de la época.

En casa del Sr. Muro se reunió la junta del partido republicano progresista, y tomó los siguientes acuerdos:

1.º Dirigir una circular á los comités provinciales sobre organización del partido, con las bases de la concentración de fuerzas republicanas.

2.º Arbitrar medios para el sostenimiento del órgano oficial en la prensa de aquella agrupación.

3.º Celebrar una velada neorológica en honor del Sr. Ruiz Zorrilla, el primer domingo del mes próximo, á la que serán invitados los directores de los partidos afines.

La Civiltá Cattolica publica un artículo modelo de fina ironía contra la última producción de Carducci, Oda á Ferrara, escrita con motivo del centenario de Torquato Tasso. Escrita en versos bárbaros, como el autor los llama, está henchida de mentiras y gratui-

tas apreciaciones. La loba del Vaticano, es el nombre que da Carducci al poder temporal de los Papas y el articulista de la Civiltá enumera detenidamente los beneficios que la tal loba hizo al desgraciado poeta, á quien tró, dice, con el mismo amor que la clásica loba de la tradición á los niños Rómulo y Remo.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.

Fiesta de precepto.

La misa y oficio divino son de la festividad de los santos apóstoles, con rito doble de primera clase con octava y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

Colegiata.—A las siete y media misa de la Virgen con renovación de las sagradas formas y á las ocho y media la Conventual solemne con sermón á cargo del señor Magistral Dr. D. Juan Segura; por la tarde á las cinco después del coro, continúa con gran solemnidad el Novenario del Sacratísimo Corazón de Jesús con manifiesto y sermón que predicará el Reverendo P. Tomás Maigi, de la Compañía de Jesús, cantándose después el Santo Trisagio, Letanía, Crédidi y Reserva.

Nuestro Exmo. y Rvmo. Prelado tiene concedidos 40 días de indulgencia por la asistencia á cada uno de estos actos religiosos.

Se recomienda eficazmente á los señores Asociados del Sagrado Corazón y Socios del Apostolado de la Oración, lleven puestos exteriormente los escapularios y demás insignias del Corazón de Jesús durante cualquiera de los ejercicios.

Las intenciones durante los ejercicios del deífico Corazón, serán por las necesidades de la Iglesia y del Sumo Pontífice; la conservación, aumento y propagación de la fe en España; por el reinado social de Jesucristo en todo el mundo; por el triunfo de nuestras armas en la Isla de Cuba. Cumplimiento de las promesas del Sagrado Corazón de Jesús en los asociados, necesidades temporales y espirituales de los fieles que contribuyan á la celebración de estos cultos. Todas las del Apostolado de la Oración y por los fieles difuntos.

Sa. María.—A las ocho y media la Conventual y por la tarde se rezará el Santo Rosario.

San Francisco.—Fiesta solemne en honor del Santísimo Corpus Cristi; á las nueve se cantará la misa en la que estará de manifiesto S. D. M. predicando D. Luis Mestre, Pbro., Coadjutor de la Misericordia y por la tarde, á las seis, saldrá la procesión de Minerva la que recorrerá llevando en triunfo el Santísimo Sacramento por las calles de costumbre.

San Juan Bautista.—Prosigue á las seis de la tarde el Novenario del Sagrado Corazón de Jesús.

Capuchinas.—Prosigue el Novenario de Misas cantadas en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús, dedicadas por su piadosa Cofradía á las ocho y media de la mañana.

En la Capilla de las Hermanitas de los Pobres (Benalúa). Continúan los ejercicios del mes de Jesús.

En las demás Iglesias de la costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA JUNIO

Las obras eucarísticas.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, para lograr que vuestro Corazón reciba en la Eucaristía nuevos tributos de adoración y amor por un número cada vez más crecido de fervorosos adoradores.

PROPÓSITO

Fomentar con limosnas y personalmente el culto eucarístico, sobre todo en las iglesias pobres.

Amar á Dios sobre todas las cosas

Máxima «No me hables de vida y conveniencias de ella; sólo Dios es todo mi bien y conveniencia verdadera.»

(San Feliciano.)

GRAN CASA-PENSION SAN JOSÉ

PARA LOS JÓVENES ESTUDIANTES DE CARRERA

PIAMONTE 2.º TRIPL.º HOTEL

MADRID

INMEDIATA A TODOS LOS CENTROS DE ENSEÑANZA

Director: D. CARLOS G. DE CEBALLOS, abogado con ejercicio del ilustre colegio de Madrid.

Capellán: Dr. D. ANDRÉS CELOMO.

Educación esmerada y religiosa.—Inspectores para acompañar á los jóvenes á la Universidad ó Academia.—Boletines quincenales á los padres conteniendo la conducta y aplicación de los jóvenes. Buen trato.—Habitaciones amplias y ventiladas.—Patio para recreo.—Luz eléctrica.—Precios módicos.

PÍDANSE REGLAMENTOS

45 matriculados en el curso de 1894-95, primero de su existencia.

Esta casa cuenta para quien lo desea con el concurso de la acreditadísima academia de estudios superiores de San Rafael, preparatoria para todas las carreras civiles y militares y donde además se explican ciencias, derecho, medicina y farmacia.

BAÑOS DE ORITO

AGUAS CLORURADO SÓDICAS

BAÑOS DE ORITO

Las más ricas conocidas en España por sus principios mineralizadores pudiendo llamarse con gran propiedad el Carratraca de la provincia de Alicante y las únicas que alcanzaron el diploma y medalla de oro en la Exposición Universal.

Se usan con gran provecho y resultado para combatir el escrofulismo y herpetismo en sus diferentes manifestaciones por inveteradas y crónicas que sean y de un efecto maravilloso para las afecciones propias de la mujer, tales como los desarreglos menstruales, leucorreas, clorosis, cloro-anemias, catarros uterinos é infartos viscerales; han curado también de la diabetes sacarina, á D. Vicente Iborra (Restaurant).

Hay Hidroterapia, fonda con esmerado servicio y casas independientes y amuebladas para familias. Médico director, D. Teodoro López Beviá.

Medios de comunicación. Por ferrocarril, á la estación de Monforte-Gabarrera de donde dista 8 k. de la de Alicante. Temporada de 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL NUEVO ALICANTINO"

Madrid 28 (6'15 t.)

Ha sido ultimada la renovación de las obligaciones del Tesoro.

Se hará por seis meses, con interés del 5 por 100 y conversión de pagarés al 4 medio.

Madrid 28 (7'36 t.)

A pesar de no haberse cerrado las Cortes, é ignorarse cuando se harán las nuevas elecciones generales, el Sr. Romero Robledo ha recibido los nombres de gran número de candidatos que aspiran á ser encasillados.

Es probable que el interregno parlamentario se prorrogue hasta año nuevo.

Madrid 28 (8 n.)

Escasas noticias de Cuba.

Los periódicos de Nueva York, entre ellos The Sun, combaten el manifiesto de Cleveland contra los filibusteros.

El Presidente de aquella república se halla dispuesto á que se observe la más rigurosa neutralidad en todos los puerros de la misma.

